



Repubblica Italiana

CITTÀ DI MAZARA DEL VALLO

“Casa Consortile della Legalità”

C.F.:8200140818 P.Iva: 00257580811

www.comune.mazaradelvallo.tp.it

-----oOo-----

V COMMISSIONE

“Pubblica Istruzione, Beni Culturali, Turismo e Sport, Politiche Giovanili”

Verbale n. 212 del 27.11.17

L'anno duemiladiciassette, il giorno 27 (**ventisette**) del mese di Novembre alle ore 12.00 nei locali dell'Ufficio di Via Giotto, 23 - 1° Settore Affari Generali, Sociali e Culturali, si riunisce la V (Quinta) Commissione Consiliare, per la trattazione del seguente ordine del giorno:

- 1) Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente.
- 2) Criticità rilevate sui ponti che attraversano il fiume Mazzaro.
- 3) Audizione Assessore Spagnolo per criticità scuole di competenza comunale

Alle ore 12.03 risultano presenti:

- Ingargiola Pietro
- Di Liberti Francesco
- Foggia Francesco
- La Grutta Nicolò
-

Alle ore 12.00 sono presenti i consiglieri: Ingargiola, Foggia. Alle ore 12,03 sono presenti i consiglieri Di Liberti e La Grutta.

Il presidente, Ingargiola Pietro, constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione del 1° punto iscritto all'ordine del giorno, avente ad oggetto: “Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente” e lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri presenti e votanti.

- Alle ore 12,08 entra il consigliere Luigi Firenze.

Si passa alla trattazione del 2° punto all'ordine del giorno ad oggetto: criticità rilevate sui ponti che attraversano il fiume Mazzaro.

La commissione, nelle more che giunga in audizione l'assessore alla pubblica istruzione Adele Spagnolo, riceve segnalazioni da parte del presidente in merito a criticità rilevate sui ponti che attraversano il fiume Mazzaro. Sia dall'una che dall'altra parte l'acqua piovana ristagna e non defluisce e pertanto le auto che transitano al passaggio schizzano dappertutto l'acqua fangosa bagnando i passanti. Si ritiene pertanto utile segnalare al dirigente del terzo settore le criticità su esposte.

Si passa alla trattazione del 3° punto all'ordine del giorno ad oggetto: Audizione Assessore Spagnolo per criticità scuole di competenza comunale

L'Assessore Spagnolo giunge in commissione e i componenti della stessa chiedono notizie in merito alla questione “spese di funzionamento” per gli istituti scolastici di competenza comunale”. L'assessore riferisce che ha appena interloquuto con il Sindaco e si è deciso di erogare il contributo per le spese di funzionamento degli istituti scolastici. La Grutta chiede se è stata revocata e rimodulata o rettificata la delibera di giunta 95 del 2016 con la quale si stabilì (ad avviso del consigliere La Grutta) una errata direttiva che ha portato agli esiti i cui effetti adesso si sono palesati. L'assessore risponde che alla prossima riunione di giunta verranno

ufficialmente formalizzati tutti gli atti da predisporre per erogare le spese di funzionamento. La Grutta chiede all'assessore di verificare se la rete di connessione Internet di cui fruiscono le scuole sia sufficiente, visto che le lim sono tante e devono essere tutte collegate ad Internet, e le prove invalsi saranno effettuate on-line e, a quanto è dato sapere, l'attuale connessione, non reggerebbe adeguatamente le connessioni plurime. Inoltre si fa presente che è opportuno curare con più attenzione la manutenzione degli scuolabus e verificare gli orari nei quali viene erogato il servizio, visto che bambini sono costretti ad anticipare l'uscita dalla scuola per poter prendere lo scuolabus. La commissione chiede all'assessore di verificare se sia possibile acquistare altri scuolabus, aumentare il personale o le ore di servizio del personale attualmente in servizio per poter erogare in maniera più efficace e adeguata il servizio scuolabus. La Grutta, inoltre, chiede all'assessore di verificare con la ditta che si occupa della mensa scolastica se sia possibile ottimizzare e in qualche modo provare a venire incontro a talune osservazioni e proposte pervenute e se abbia notizie in merito alla richiesta di predisporre uno scivolo di accesso per i disabili al plesso di Santa Gemma. L'Assessore risponde che il 3° settore si sta occupando di predisporre gli atti per abbattere questa barriera architettonica .

Alle ore 13.03 il presidente chiude la seduta ed escono i consiglieri: *Ingargiola, Di Liberti, Foggia, La Grutta, Firenze.*

Il Presidente F.to Pietro Ingargiola

Il Segretario verbalizzante F.to Nicolò La Grutta